

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

2800

Выдающиеся деятели науки, литературы и искусства СССР, получившие Сталинские премии первой степени.

Эту цифру должен знать каждый колхозник нашего района и в первую очередь работники молочно-товарных ферм. В постановлении исполкома областного Совета и бюро обкома ВКП(б) „О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького“ перед колхозами нашего района поставлена боевая задача — получить в 1941 году средний удой на фуражную корову 2800 литров молока. Задача эта большая и сложная, но она вполне выполнима, для ее осуществления есть все возможности.

За последние годы на фермах района выросла могучая армия стахановцев животноводства, которые упорным трудом навсегда разгромили гнилую „теорию“ о том, что красногорбатовский скот не обладает высокопродуктивными задатками. Сотни работников ферм два года подряд являлись участниками величественного смотра — Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, кандидатами на выставку они зачислены и в этом году. Имена таких доярок, как Александры Ивановны Тарасовой (Кудрешки), Валентины Филипповны Рябининой (Победица), Марии Васильевны Большаковой (Убежицы) и многих других пользуются заслуженным авторитетом и любовью. У этих доярок учатся, им подражают, перенимают опыт их работы в социалистическом животноводстве. Т. Тарасова и Рябина добились в прошлом году по своим группам коров свыше 4000 литров молока от каждой фуражной коровы.

Закрепляя успехи прошлого года, передовые фермы настойчиво борются за новые победы общественного животноводства, по-большевистски выполняют плановые задания по надою молока. В январе и феврале перевыполнили план надоя Кудрешкинская, Сокольская, Подъяблонская, Шварихинская и ряд других ферм.

Однако большинство молочно-товарных ферм района работает далеко неудовлетворительно. За два месяца нужно было надоить в среднем от каждой фуражной коровы 466 литров, надоено же 257,3 литра, что составляет 9,2 процента к годовому районному плану. Отстают с выполнением плана Великосельская, Новинская и особенно Крутецкая, Мало-Красовская и Шонихинская фермы. Крутецкая ферма годовой план по надою за два месяца выполнила на 1 процент, Мало-Красовская — на 0,8 процента, а Шонихинская — на 0,2 процента. Аистеевская и Чижовская фермы за два месяца недодали 21 тысячу литров молока, Великосельская ферма — 8269 литров.

Чем объясняется такое ненормальное положение? Почему не выполняется план по надою молока? Прежде всего, тем, что руководители отдельных колхозов и ферм ослабили внимание к общественному животноводству. Хуже того, кое-кто из колхозных руководителей вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на борьбу за повышение продуктивности скота, не выделяют для ферм корма, а часть кормов расходуют на другие цели. Так, например, в Каменском колхозе из 16 тонн концентратов, предназначенных для МТФ, правление выделило только 3 тонны. В Шумиловском колхозе концентрированные корма, отпущенные для фермы, расходуют не по назначению.

Великосельский колхоз имеет все необходимое для того, чтобы вывести животноводство на одно из первых мест в районе. К сожалению, надлежащей борьбы за повышение продуктивности общественно-животноводства здесь не чувствуется. За январь ферма недодала 3125 литров молока, за февраль — 5149 литров. На ферме не закреплены постоянные кадры, недостаточен контроль за работой доярок. До сих пор доярки не знают производственных заданий, постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ до сознания работников фермы не доведено.

Все эти факты свидетельствуют о том, что руководители отдельных колхозов не ведут большевистской борьбы за повышение продуктивности скота и своей беспечностью тянут район назад.

Борьба за 2800 литров молока от каждой фуражной коровы — первоочередное дело каждой первичной партийной организации села, каждого сельсовета и правления колхоза, всех колхозников и колхозниц. Добиться этого — значит дать родному государству дополнительно тысячи килограммов молочной продукции, повысить доходность колхозного производства, поднять материальный уровень самих колхозников. Поэтому в каждом колхозе надо решительно улучшить кормление и уход за скотом, полностью претворить в жизнь все зоотехнические правила.

Уже теперь надо начать подготовку к пастбищному периоду. Получение высоких удоев во многом зависит от того, насколько хорошо будет организована пастба скота. В некоторых колхозах пастухов набирают со стороны, дают им столько, сколько они запросят. Надо добиться того, чтобы каждый пастух находился в зависимости от выполнения производственных заданий животноводческой бригады.

Вместе с тем необходимо заранее разработать план использования пастбищ, широко применять в летний период систему загонной пастбы. Одновременно подготовить конкретный план применения зеленой подкормки в течение весны, лета и осени.

Только при настойчивой, упорной работе, при полном соблюдении всех ветеринарно-зоотехнических мероприятий колхозы с честью выполнят стоящие перед ними задачи в области животноводства, район получит 2800 литров молока в среднем на фуражную корову.



Слева направо: писатель Шолохов Михаил Александрович, действительный член Академии Наук СССР. Лысенко Трофим Денисович, действительный член Академии Наук СССР, президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина. Барсова Валерия Владимировна, народная артистка СССР, артистка Государственного Ордена Ленина Академического Большого театра СССР. Кацапа Петр Леонидович, действительный член Академии Наук СССР. Филатов Владимир Петрович, действительный член Академии Наук УССР, директор Украинского института экспериментальной офтальмологии.

Фото-хроника ТАСС.

О созыве XI пленума Всесоюзного Центрального совета профессиональных союзов

Президиум ВЦСПС постановил созвать 28 марта 1941 года XI пленум ВЦСПС со следующей повесткой дня:

1. О работе профсоюзных ор-

ганизаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год.

2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

Присвоение Азербайджанскому сельскохозяйственному институту имени Л. П. Берия

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта с. г. удовлетворено ходатайство профессорско-преподавательского состава и студентов Азербайджанского сельскохозяйственного института, а

также руководящих партийных и советских организаций Азербайджанской ССР о присвоении институту имени Л. П. Берия.

(ТАСС).

Награждение работников Азербайджанского сельскохозяйственного института имени Л. П. Берия

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта с. г. в ознаменование 20-летнего юбилея Азербайджанского сельскохозяйственного института имени Л. П. Берия, за выдающиеся успехи в подготовке высококвалифицированных кад-

ров для социалистического сельского хозяйства Азербайджанской ССР награждены орденами и медалями Советского Союза 8 научных работников Института.

(ТАСС).

Выдающийся полет советских воздухоплателей Невернова и Гайгерова

Советские воздухоплатели гг. Невернов и Гайгеров совершили 13—16 марта выдающийся дальний, продолжительный полет на аэростате „СССР ВР—73“ объемом в 900 кубометров.

В день старта, 13 марта, на Москву надвинулся циклон, но это не остановило отважных аэростатов. В 15 часов 44 минуты воздушный шар поднялся над землей и скрылся в южном направлении. Он летел в тылу циклона.

21 марта в конце дня аэростаты сообщили, что они приземлились в районе деревни Шейкина Колыванского района Новосибирской области.

Товарищи Невернов и Гайгеров находились в полете 69 часов 30 минут и пролетели по прямой около 2800 километров. Этим полетом они значительно превысили целую серию международных рекордов продолжительности и дальности.

Во время своего полета гг. Невернов и Гайгеров провели весьма важные научные наблюдения.

(ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

Новое в огородном хозяйстве

По решению исполкома районного Совета депутатов трудящихся, с 1941 года Великосельский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки будет семеноводческим колхозом по овощным культурам. На площади 5 гектаров в нем будут выращиваться семена огурцов, помидоров и моркови.

Чтобы улучшить выращивание ранних овощных культур, колхоз приобрел в Горьковском „Сельхоззабе“ четырехгнездный станок для изготовления торфяных горшков под раннее высаживание капусты, помидоров и огурцов. Стоимость станка 600 рублей, сейчас он пущен в эксплуатацию.

С целью предохранения ранних овощей от заморозков колхоз купил пропарафинированной бумаги, которой будет укрыта площадь 0,5 гектара, занятая ранней рассадой. Кроме того, куплено 500 килограммов мульчбумаги для мульчирования ранних овощей.

Как только сойдет снег, на огороде будет поставлена короткоструйная дождевальная установка. Оборудование для нее уже завезено.

По плану до 20 марта колхоз должен был заложить 100 рам луна и 40 рам помидоров. Этот план колхоз выполнил.

С. Ефремов, агроном-овощевод райзо.

Дружные всходы

В теплице Ключищенского колхоза „Восход“ на площади 240 квадратных метров произведена посадка огурцов в количестве 1500 штук. Огурцы дали дружные всходы. В ближайшие 3—4 дня они будут рассажены на постоянное выращивание.

И. Анурин, опытник Ключищенского колхоза „Восход“.

Новый птичник

В Лакшинском колхозе имени Ворошилова недавно закончено строительство типового птичника на 500 кур.

Помещение бревенчатое, пол тесовой крышей, с отоплением. Внутри помещения чисто, тепло и уютно. Колхозные куры уже содержатся в новом помещении.

В. Шестаков.

Партийная жизнь

ОПЫТ БОРЬБЫ ЗА ГРАФИК

В прошлом году завод имени Чкалова не выполнял производственного плана.

Партийная организация, анализируя причины плохой работы завода, установила, что хозяйственное и техническое руководство не придавало должного значения правильной организации производства, строгому соблюдению графика, межцеховому и внутрицеховому планированию.

Партбюро поставило перед собой задачу помочь хозяйственным руководителям быстрее перестроить работу завода на новых началах.

По инициативе партбюро в конце февраля состоялось совещание партийно-хозяйственного актива. На нем были разработаны мероприятия по реализации решений XVIII Всесоюзной партийной конференции. Эти мероприятия должны были обеспечить переход завода, цехов, смен и бригад на твердый график работы.

После этого на заводе развернулась большая работа по внедрению графика в производство. Прежде всего вопросы перехода на твердый график обсуждались на совещаниях командиров производства, в сменах и бригадах. Партийная организация повела широкую массовую работу в цехах по разъяснению значения перехода завода на твердый график.

Рабочие встретили это мероприятие с большим одобрением. График вносил ясность, что должен сделать за день каждый рабочий. Обучая график, они брали на себя конкретные обязательства по выполнению плана и содержанию в чистоте своего рабочего места и оборудования.

Переход на твердый график всех цехов, смен и бригад был осуществлен. Работа по новому потребовала от каждого командира производства оперативного и гду-

бокого руководства. Дирекция завода, начальники цехов и мастера отделений теперь непрерывно следят за ходом выполнения плана, смело устраняют недостатки, мешающие успешной работе коллектива.

Проверка исполнения суточного графика сейчас производится ежедневно на совещаниях при директоре. На них подводятся итоги работы прошлых суток и намечаются оперативные меры, обеспечивающие выполнение завтрашнего суточного задания.

Опыт работы по графику целиком оправдал себя. Завод преодолел свое отставание. Производственный план двух месяцев первого квартала перевыполнен. В марте завод добился ежесуточного выполнения графика в натуральном и стоимостном выражении.

Коммунисты добились нового повышения производительности труда. Тт. Блиников, Костаков, Гаврилова и другие стали систематически выполнять нормы на 140—170 процентов. Также значительно перевыполняют нормы беспартийные тт. Ермаков, Дворецкий, Головастикова, Трошина и другие.

Но не все рабочие еще выполняют свои нормы. Таких на заводе насчитывается около 30 человек. Партийная организация и хозяйственные руководители решили всех этих рабочих втянуть в краткосрочные стахановские школы. Учеба в школах поможет им быстрее освоить нормы.

Успешно разрешив эту задачу, завод сумеет осуществить решение XVIII Всесоюзной партийной конференции „выполнять план ежедневно в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене“.

Н. Любимов,
начальник отдела труда
завода имени Чкалова.

Недопустимая медлительность

Низкая комната с маленькими окнами. С потолка и стен свисают грязные обои. В углах густая сеть паутины. У стены печь с баком. Она постоянно топится и из бака облаком поднимаются густые испарения. В комнате тесно от людей. Кто сидит на полке или на груде тряпья, а некоторые разместились прямо на полу.

Где это происходит? На старом заброшенном заводе? Нет. К сожалению, так выглядит сортировочный цех артели „Красный заготовитель“. Как это здесь могли так запустить цех?

Недавно в артели проходило собрание партийно-хозяйственного актива. Секретарь партийной организации тов. Мартюхина, выступая на этом собрании, говорила:

— В артели отсутствует забота о чистоте.

— Правильно, — сказали артельщики.

— Надо нам взяться за наведение чистоты и порядка в артели, — продолжала говорить Мартюхина.

— Да поскорее бы, — ответили артельщики.

Со дня собрания прошел ровно месяц. За это время можно было многое сделать. В артели же сумели только протереть окна.

Тов. Мартюхина, когда посещает цехи, старается обойти запущенный сортировочный цех. Рабочим изредка все же удается встретиться с секретарем. Возникает мучительный для Мартюхиной разговор:

— Когда в цехе будет порядок?

— Ничего не могу сказать определенного.

— Почему?

Она молчит. Растерянно чувствуют себя руководители артели, когда кто-нибудь их спросит о графике. Председатель артели тов. Кабатов пока на этот вопрос всем отвечает так:

— В артели ввести график нельзя.

Ответ по меньшей мере странный.

А. Волков.



Редколлегия стенгазеты „Тракторист-комбайнер“ Богородской МТС за выпуском очередного номера.

Слева направо: старший бухгалтер И. Я. Луконин, агроном М. Н. Тебекина и секретарь машинистка А. А. Лыткина.

Фото В. Кукулина.

НА ТЕМЫ ДНЯ

РОДИТЕЛИ И ШКОЛА

С 20 мая во всех школах РСФСР начнутся проверочные испытания.

Для того, чтобы хорошо подготовиться к испытаниям, необходимо сейчас же начать повторение пройденного материала. В нашей школе, например, уже начато повторение пройденного. Мы, учителя, разъяснили учащимся, как нужно повторять. Ученики В. Ефимов, Н. Перкин, М. Калашников, А. Плотникова и др. уже приступили к повторению таких дисциплин, как география, грамматика и арифметика.

Однако некоторые учащиеся, как например, И. Сазанов, В. Язков, Е. Шапилова и ряд других с холодком относятся к этому делу. Они рассуждают так:

— До испытаний времени еще много, успеем.

Это большая ошибка ребят. Они должны помнить, что повторять пройденный материал надо неспеша, только тогда можно достичь успеха.

Кроме школы за учебу учащихся большую ответственность несут их родители, которые обязаны повседневно следить за тем, как учатся их дети.

Ученик нашей школы Виктор Ефимов воспитывает бабушка Анна Кондратьевна. Каждую неделю она заходит в школу, беседует с учителями, интересуется тем, как учится и ведет себя ее внук. Витя Ефимов — отличник по всем дисциплинам.

Плохо учатся те ребята, родители которых никогда не заглядывают в школу, не следят за ними и в домашней обстановке. Пользуясь беспечностью родителей Володя Головастиков не выполняет домашних заданий, нередко по неуважительным причинам пропускает занятия.

То же самое можно сказать про родителей Вани Сазанова, Володи Язкова, Кати Шапиловой и других отстающих учеников.

22 марта закончилась третья четверть учебного года. Родители должны проверить с какими отметками закончили их дети эту четверть. Если имеются плохие отметки по тому или иному предмету, то нужно принять все меры к их ликвидации.

Только при активном участии родителей каждая школа сможет полностью изжить второгодничество и успешно закончить учебный год.

С. Салова, заведующая начальной школой № 6.

ВСТРЕТИТЬ ТОРФОСЕЗОН В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

До начала торфосезона остался месяц. Как готовы к предстоящему торфосезону Крашовские торфоразработки, обеспечивающие топливом кожзаводы Богородска? Торфомашини и оборудование отремонтировано на 93 процента. Окончание полного ремонта тормозит отсутствие 2800 метров цепей для элеваторов и троссов к транспортеру и корчевателям. Из-за нехватки лесоматериала и железа также задерживается изготовление производственного инвентаря: транспортных и элеваторных досок.

Неблагополучно обстоит дело с набором рабочей силы. На 20 марта завербовано лишь 309 человек вместо 550 по плану. Безответственно отнеслись к вербовке председатели Гарского, Килейского, Букинского, Чижковского, Андреевского и Инютиноского колхозов. Они совершенно отказались от отправки на торфоразработки рабочей силы, несмотря на то, что в этих колхозах ее излишек. Руководителям торфопредприятия необходимо ускорить вербовку с тем, чтобы рабочая сила была на месте к началу сезона.

Торфяники должны быть окружены заботой и вниманием. Надо подготовить для них общежития: побелить потолки и стены, остеклить окна и приобрести весь необходимый инвентарь. Но пока что эта работа идет медленно.

Немалую роль будет играть питание. Часть продуктов к началу сезона подготовлена. Имеются в достаточном количестве картофель, овощи, подсобная продовольственная база снабдит столовую молоком и мясом. Но еще не завезены рыба, крупы и другие продукты.

Успешная добыча торфа во многом зависит от культурного содержания полей. Образцовое состояние полей способствует лучшей сушке торфа. Однако до сих пор с полей стелки не убрано 20 тысяч тонн торфа. Руководители заводов и торфопредприятия должны ускорить вывозку топлива.

Необходимо усилить темпы подготовки к торфосезону, чтобы не оказаться застигнутыми врасплох.

Г. Столяренко, начальник производственно-планового отдела Крашовских торфоразработок.

Библиография

Храните военную тайну

Издательство „Молодая гвардия“ приступило к изданию „Военной библиотечки комсомольца“. В серии книжек, составляющей эту библиотечку, вышла недавно брошюра „Храни военную тайну“.

В Советском Союзе, где в социалистическом строительстве и управлении государством активно участвуют миллионы людей, трудно встретить человека, которому не была бы известна какая-нибудь военная тайна.

„Даже домохозяйке могут быть известны военные тайны, если она знает, на каком военном заводе работает и что именно делает ее муж“, — совершенно правильно подчеркивает автор брошюры. Далее он приводит ряд примеров, когда легкомыслие, болтливость, желание хвастнуть своими знаниями приводили к самым плачевным результатам.

Вот один из этих примеров. „Младший командир Н-ской части со своим товарищем (тоже младшим командиром) часто ходили в гости к брату, жившему в том же городе. Брат очень го-

¹ Б. Яглинг. „Храни военную тайну“. Издательство „Молодая гвардия“, 1941. 31 стр. 25 коп.

степриимно встречал обоих приятелей, угощал их и всегда заводил разговоры о жизни в Н-ской части. Бахвался и желая порадовать воображение хозяина, оба гостя наперебой принимались рассказывать. Правда, они не подозревали, что откровенничают со шпионом, но это не уменьшает их вины. Будучи разоблаченным, шпион сознался, что был вполне удовлетворен информацией, которую получал от этих двух болтунов“.

Разглашение военной и государственной тайны — тягчайшее преступление, предательство. Военную и государственную тайну нельзя открывать никому — ни родственникам, ни знакомым. Секретные сведения должен знать только тот, кому они сообщаются по роду работы, и никто больше!

Проникая врагов должна быть противопоставлена большевистская бдительность и большевистское умение предусмотреть и закрыть все щели, через которые иностранный разведчик может черпать для себя сведения. О том, к каким ухищрениям прибегают шпионы, свидетельствуют многочисленные факты, сообщаемые автором брошюры.

Был, например, такой случай. Некий „сборщик утиля“ предложил уборщице одного учреждения продавать ему все бумаги, которые выбрасываются в корзины. За эту работу уборщица получала по пяти рублей в день. Впоследствии обнаружилось, что „сборщик утиля“ — просто шпион

и что бумаги, считавшиеся „утилем“, представляли большой интерес для разведки одного из буржуазных государств.

Или такой факт. В один из воинских лагерей часто приходила детвора из ближайшего села. Случайно один младший командир заметил, как мальчик прячет за пазуху подобранный им газету-многотиражку. На это обратили внимание. Стали расспрашивать ребят, и выяснили, что какая-то „тетя“ скупает у них по полтиннику каждый номер газеты. Оказалось, что шпионка через газеты собирала сведения о лагерях.

Товарищ Сталин постоянно напоминает нам о том, что Советский Союз находится в капиталистическом окружении, что мы обязаны всегда проявлять повышенную бдительность. Беспечность, благодушие, политическая близорукость — все это дает возможность тайным врагам нашей родины совершать свое черное дело.

Сохранение военной, государственной, партийной тайны — священная обязанность каждого советского патриота. О том, какое значение имеет военная тайна для противника, убедительно говорится в брошюре Б. Яглинга, написанной доходчивым языком и содержащей много поучительных фактов.

П. Иванов.

Страница для детей

Цена человека

Наступление

СТАЛИН

Спит Москва. В ночной столице
В этот поздний звездный час
Только Сталину не спится—
Сталин думает о нас.

Много верных и отважных
Храбрецов стоит в строю—
Сталин думает о каждом,
Кто хранит страну свою.

Тот—плывет на ледоколе,
Этот—пробует летать,
Тот—еще в начальной школе
Книжки учится читать.

За горами, за долами,
В кишлаке своем родном,
Мальчик смотрит за стадами—
Сталин знает и о нем.

Даже песню Сталин слышит,
Что в степи пастух поет.
Мальчик Сталину напишет—
Из Кремля ответ придет.

За Уралом, на Байкале,
Ты больной лежишь в избе,
Ты не бойся—знает Сталин,
Помнит Сталин о тебе.

Он пошлет людей надежных,
Чтоб тебя в тайге найти,
Отыскать в глуши таежной
И от гибели спасти.

Сталин знает неизвестных
Дочерей и сыновей,
Всех людей прямых и честных,
Верных родине своей.

Сергей Михалков.

БОЕЦ

Ты любишь смотреть, как в
праздники наши
Войска маршируют под звонкие
машины,
Ты смотришь на ровные взмахи
шагов

И в ногу шагать с бойцами готов.
Боец в жару идет в поход,
Под солнцем обгорая,
Но он идет, идет вперед,
Жары не замечая.

И если хочешь стать бойцом,
И ты в жару будь молодцом.
Боец в мороз идет в поход,
В сугробах стынут ели,
Но он идет—тепла не ждет,
И снежной ночью он заснет
В палатке, под шинелью.

Ты тоже хочешь стать бойцом—
Будь и в морозы молодцом.
Любовь бойца к друзьям верна,
Закреплена делами;
А ненависть к врагам страшна,
Когда его зовет страна,
Зовет на бой с врагами.

Готов он к жизни боевой,
И если битва грянет—
За каждый колос полевой
Враги ответят головой
Войцу на поле брани.

Бойцы смелы, тверды в бою
К врагам они суровы.
И жизнь за родину свою
Бойцы отдать готовы.

И если хочешь стать бойцом,
Будь настоящим храбрцом.

Хана Левина,
Перевела с еврейского
В. Донникова.

Рассказ старшего лейтенанта орденоносца С. Блохина

Батальон залег у края широкой поляны. Каждый боец стал для себя рыть окоп. Только разворошился снег—снизу вода пошла. Выступает вода из-под снега, заполняет окопы.

Проклятая поляна оказалась болотом. А мороза настоящего еще не было, только сверху ледком схватило.

Лежим в ледяной ванне. Шинели обмерзли, покрылись ледяной корой. Торчат, как юбки у балерины.

Тут бы встать, попрыгать, разогреться, да нельзя. Противник прямо над головой ведет пулеметный огонь, прижимает к земле.

Когда стемнело, я послал командира отделения Дариспанашвили и красноармейца Александрова разведать, где белофинны установили свои пулеметы.

Ночь темная, на небе облака. Разведчики поползли, а я смотрю им вслед и ничего не вижу.

Неожиданно подул резкий ветер, тучи разошлись, и луна осветила поляну. Все стало как на ладони. Вижу, наши разведчики, уж метрах в пятидесяти от вражеской линии, лежат на снегу.

Выдала их луна. Белофинны дали по ним очередь—одну, другую. Разведчики заметили в стороне бугорок, ползком двинулись туда, чтобы укрыться. А из-за бугорка пулемет заработал. Наши повернули в другую сторону, к двум валунам, стоявшим одиноко. Но и оттуда стал бить по ним пулемет.

Ни вперед, ни назад. Прилегли наши товарищи за кочку, зарылись.

Через полчаса огонь стих. Видно, враги решили подобраться к нашим разведчикам, взять их живьем. Отдаю приказ:

— Огонь!

И стали мы поддерживать своих товарищей огнем. Прикрываем их точно занавесом из пуль.

Белофинны снова несколько раз открывали стрельбу. Но Дариспанашвили и Александров хорошо укрылись и сами отстреливались из ручного пулемета.

Наступило утро. Лежат разведчики в снегу не шевелясь. А над ними пули визжат.

Медленно тянется время в окопе, но мы хоть чувствовали себя не одинокими: товарищи рядом, весь батальон. А каково нашим разведчикам там за кочкой, под огнем белофинских пулеметов!

День прошел. К ночи мороз стал сильнее. Холодная луна осветила поляну. Две черные точки были видны на зеленоватом сверкающем снегу.

Вдруг наши без всякой команды перестали стрелять; одна из черных точек выросла, человек встал во весь рост и побежал в нашу сторону. Вторая точка тоже зашевелилась, приподнялась, но сразу же была прижата к земле яростными очередями пулеметов.

Растерявшиеся белофинны не успели во-время обстрелять бегущего. А когда перенесли на него огонь, было уже поздно.

Красный автомобиль

По степной дороге мчался красный автомобиль.

В нем сидели двое: шофер и Чапаев.

Чапаев, перегнувшись за борт машины, зорко вглядывался в даль. Позади него стоял пулемет, дулом назад.

Кругом лежала ровная выгоревшая от солнца степь. Далеко впереди виднелась колокольня.

Шофер повел машину быстрее.

— Ну,—сказал Чапаев,—скоро будем чай пить.

Шофер поднял голову.

— Чайку недолго бы теперь, товарищ Чапаев!—проговорила он весело.

Скоро показались и крестьянские избы.

Еще минута—и машина понеслась по деревенской улице.

Мелькали зеленые огороды, покосившиеся плетни, желтые подсолнухи у чьего-то крыльца... Деревенская пыль поднялась клубами за пролетающим автомобилем.

На площади, недалеко от церкви, шофер остановил машину.

Чапаев встал.

— Смотри мальчишек к моей пушке не подпускай,—кивнул он на пулемет.

На улице появилась какая-то женщина. Чапаев крикнул ей:

— Где тут у вас сельсовет?

Женщина испуганно взмахнула руками и скрылась.

Чапаев оглянулся вокруг и понял, что дело неладно. У церкви стоял и вглядывался в автомобиль человек с погонами на плечах.

В нем не трудно было признать офицера. Не сводя глаз с машины, он расстегнул висевшую у пояса кобуру и вынул наган.

Из переулка показалось трое солдат.

— Ну, товарищ, крути,—проговорил Чапаев негромко,—закручивай мотор: в деревне белые.

Шофер стал быстро заводить не оставший еще мотор, а Чапаев прижал к пулемету. Он одним взмахом повернул его дулом к церкви и прицелился.

Шофер присел как можно ниже

Добежал разведчик до наших окопов. Это был Александров. На бегу его только одна пуля задела, легко ранила.

А Дариспанашвили остался там.

И бой продолжался. Вой за одного человека. Всю ночь бойцы нашего батальона не смыкали глаз, не отрываясь следили за Дариспанашвили. Белофинны так и этак рвались захватить его, но наши бойцы прикрывали товарища метким огнем.

Дариспанашвили не шевелился. Может быть, убило его все-таки вражеской пулей?

— Все равно,—говорят наши пулеметчики,—ни живым, ни мертвым его не отдадим и врага к нему не подпустим.

Ударили меня бойцы об'явить атаку и отбить у белофиннов тело Дариспанашвили, но я не имел права вести батальон в атаку раньше назначенного времени. Вытребовал к телефону командира артиллерийской батареи и об'яснил положение.

Наши артиллеристы выпустили несколько снарядов по огневым точкам противника, но разрывы достигли так близко от Дариспанашвили, что обстрел пришлось прекратить.

Холод нас мучил. На третью ночь бойцы подобрались к сараям для сушки торфа, стоявшим у болота. Сдрали с крыш солому и подстелили ее в окопы. Сверху тоже соломой укрылись. Как будто легче стало.

Дариспанашвили лежит в снегу, мы попрежнему прикрываем его. Наконец на рассвете получаю из штаба полка телефонограмму:

„Идут к вам на подмогу наши танки. Под их прикрытием штурмуйте высоту“.

И едва танки вышли на опушку, рванулся батальон из своих снежных окопов, ударил по белофиннам. Не выдержали враги, покатались назад. Мы их преследуем. Мой помначштаба на бегу говорит мне:

— Боксь, опоздали.

Я понял, о чем он говорит.

Дариспанашвили оказался жив и даже не ранен. Он сумел лежа стащить с себя шинель и вернуться в нее—так теплой. Снегом его занесло, только каска да ручной пулемет торчали из-под снега.

Но ни рукой, ни ногой шевельнуть он не мог. Застыл.

Положили его на палатку, отнесли в тыл. Он уж думал, что в госпитале ему отмороженные ноги отрежут, но ничего, обошлось без операции.

Вернулся Дариспанашвили из госпиталя, спрашивает:

— Кого за спасенье благодарить?

А ему ребята отвечают:

— Из-за тебя, дьявола, целый батальон трое суток не спал, а ты задаешь глупые вопросы...

Записал М. Мейерович.

А. Твардовский.

Сто двадцать третьей ордена
Ленина дивизии посвящается.

Еще курлись на рассвете
Землянок редкие дымки,
Когда полки Сто двадцать третьей
К опушке вынесли штыки.
В лесу, не стукнув, сняли лыжи,
Исходный заняли рубеж.
Был воздух сух, морозом выжат,
И с ночи снег был чист и свеж.
А тишина была такая,
Как будто все, что есть вокруг,
Весь мир от края и до края
Прислушивается...

И вдруг—

Земля—вперед! Качнулись сосны,
А иней—точно дым с ветвей.
Огонь рванулся смертоносный
С укрытых наших батарей.
И шепелявый визг металла
Повис над самой головой.
И лес оглох. И ясно стало,
Что началось, что это—бой.
И небо всех и все пригнуло
К земле, как низкий потолок.
И в блиндажах со стен от гула
Потек песок...
Под канонаду со стоянки,
В снегу, как в мельничной пыли,
С разгону вздыбленные танки
Почти неслышные прошли.
И вслед за огнем налетом
К высотам, где укрылся враг,
Пошла, пошла, пошла пехота,
Пошла, родимая...

Да как!

Еще орудья не остыли
От краткой яростной пальбы,
Еще стволы деревьев ныли,
Как телеграфные столбы,—
Бойцы уже едва виднелись
На сером влаханном снегу,
Бежали в рост у самой цели,
Шанели сбросив на бегу.

Одни из тех, что шли вначале
На подлуги еще легли.
Живые знамя расправляли
В дыму, вдали...

И к тем живым свои живые
Бежали, шли, тянули связь.
И даже кухни полевые
В тылу подвинулись дымясь.

Вперед, вперед! Катилась лавой
Дивизия. Была она
Своей сегодняшней славой
Еще в тот день озарена...

к земле и крутил изо всех сил
ручку мотора.

— Не успеешь закрутить—пропали мы,—сказал Чапаев.

В это время у церкви, где стоял офицер, раздался револьверный выстрел.

Пуля пропела над самым ухом шофера. Но он уже завел мотор и вскочил в автомобиль.

Машину сильно рвануло—шофер сразу взял самую большую скорость.

Теперь со всех сторон бежали к ним белые. Но скоро остановились: машина круто повернула, и Чапаев открыл стрельбу из пулемета. Пули полукругом легли по всей улице.

В конце деревни уже показались скачущие во весь дух конные белогвардейцы.

Машину трясло на ухабах. Чапаев, прильнув к пулемету, стрелял без остановки.

Опять метнулись мимо зеленые огороды, старые плетни... Вот уже степь дохнула в лицо сухим и горьким запахом полыни... А сзади неслись белые кавалеристы.

Шофер нагнув голову к самому рулю и боялся оглянуться. С ми-

нуты на минуту он ждал, что пуля пробьет шину—и тогда конец. А позади, заставляя дрожать весь кузов машины, отрывисто и часто стучал пулемет Чапаева. И вдруг замолк.

Шофер услышал чуть охрипший голос Чапаева:

— Патроны кончились.

Автомобиль был уже среди ровной степи. Белые кавалеристы скакали далеко позади. Скоро они и сами поняли, что им не догнать сильную машину, и повернули назад, подбирая убитых и раненых.

Чапаев вдруг засмеялся:

— Вот так напился чаю!

Шофер не расслышал: скорость была бешеная, ветер свистал в ушах и заглушал слова Чапаева.

А когда машина пошла тише, шофер услышал:

По морям, по волнам,
Нынче здесь, завтра там...
По-о моря-ам...

Шофер оглянулся. Положив ладонь на горячее дуло пулемета, Чапаев пел и задумчиво щурился синие свои глаза.

А. Кононов.

ВОИНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 20 и 21 марта)

Основной удар германской авиации в ночь на 20 марта был направлен против Лондона. В нападении на английскую столицу приняло участие несколько сот самолетов. Бомбардировка продолжалась 6 часов и, как указывает агентство Рейтер, была сильнейшей с начала войны. Во многих районах города разрушено большое количество зданий. В ночь на 21 марта главным объектом германских воздушных атак был Плимут — крупный порт и железнодорожный узел на юго-западном побережье Англии.

Английская авиация совершила в ночь на 20 марта налет на промышленные районы Германии. Ожесточенной бомбардировке подвергся город Кельн. В ночь на 21 марта английские самолеты атаковали базу германских подводных лодок в Лориане (Франция).

В центральном секторе албанского фронта греки отбили атаку итальянцев, пытавшихся прорвать линию греческих укреплений. По сообщению корреспондента югославской газеты „Време“, итальянцы производят перегруппировку и концентрацию своих сил.

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, в Салоликах (Греция)

высадилось большое количество английских войск.

Английские войска, оперирующие в Северной Африке, взяли укрепленный оазис Джарабуб. Итальянские самолеты бомбардировали морские базы в Бенгази.

В Восточной Африке наиболее оживленные военные действия происходили в Эритрее. После усиленной бомбардировки, длившейся несколько дней, английские войска начали наступление на Керен. Войска генерала де Голя расчистили дорогу к этому городу с северной стороны. Несмотря на сильное сопротивление итальянцев, англичане заняли 3 важных высоты на подступах к городу.

На фронте в Абиссинии английские части продолжают продвигаться с разных сторон к Аддис-Абебе.

В Британском Сомали английские войска 20 марта заняли Эргейсу (к юго-западу от Берберы).

Агентство Рейтер, касаясь положения на африканских фронтах, отмечает, что побережье Эритреи является теперь единственным выходом итальянцев к морю в Восточной Африке.

(ТАСС).

АМЕРИКАНСКИЕ ПЛАНЫ КОНВОИРОВАНИЯ ТОРГОВЫХ СУДОВ

По сведениям американской печати, президент США Рузвельт отдаст распоряжение военно-морскому флоту конвоировать суда, везущие военные материалы в Англию.

Рузвельт уже сейчас рассматривает подробные планы конвоирования. Существуют два таких плана: по первому плану американские военные корабли будут конвоировать суда в Атлантическом океане

на расстояние двух третей пути от США до Англии. Ограничение действий американских кораблей пределами Западного полушария даст возможность избежать некоторых внутреннеполитических затруднений в США. Второй план предусматривает конвоирование непосредственно до северных английских портов.

(ТАСС).

Военные мероприятия Голландской Индии

Агентство Рейтер передает, что на крупнейшей верфи Голландской Индии в Сурабае (остров Ява) круглые сутки ведется строительство мелких военных кораблей. Эти корабли будут обладать скоростью в 64 километра в час и иметь на вооружении торпеды и пулеметы.

В Голландской Индии подготавливается большое число летчиков для несения службы в Европе. Некоторое количество голландских летчиков проходит подготовку в Англии.

(ТАСС).

Разрушения в городе Корфу

Корреспондент швейцарской газеты „Журнал де Женев“ в середине февраля посетил греческий город Корфу (находится на одноименном острове). По словам корреспондента, в результате бомбардировок большая часть улиц города превратилась в груды развалин.

Около 30 тысяч человек осталось без крова. 20 процентов домов разрушено полностью и 60 процентов — частично. Лишь 1 дом из 5 можно считать пригодным для жилья. Большая часть населения ушла из города в окрестные деревни.

(ТАСС).

Новый порядок продажи обуви в Германии

В германских газетах опубликовано сообщение о новом порядке продажи обуви населению. Обувь, изготовленная из различных заменителей кожи, а также обувь с деревянными подошвами будет в дальнейшем распределяться по ор-

дерам. Без ордера будут продаваться только деревянные сандалеты, башмаки, сделанные целиком из дерева, соломенные туфли и домашние туфли, изготовленные из угля.

(ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

18 марта забастовало несколько сот учеников крупного машиностроительного завода в городе Барроу (Англия). Воступающие требуют повышения зарплат.

Румынские газеты сообщают, что 18 марта на заседании совета министров принято решение о смещении с должностей учителей, осужденных за участие в легионерском мятеже 21—23 января. За

участие в мятеже лишены сана 218 священников.

Как сообщает агентство Рейтер, 20 марта произошел взрыв на заводе взрывчатых веществ фирмы „Геркулес“ в штате Нью-Джерси (США). Насчитывается 50 человек убитых и 200 человек серьезно раненых. Часть завода разрушена.

(ТАСС).



С. Шибанова, стахановка Богородской типографии им. Войкова за набором газеты.

Фото В. Куклина.

285 участников лыжной эстафеты на приз газеты „Ленинская победа“

На днях в Богородске была проведена традиционная лыжная эстафета на приз газеты „Ленинская победа“. В эстафете приняли участие 285 человек.

Первое место среди мужчин на дистанцию 5х5 заняла команда кожевеного техникума. Ее время 1 час 50 минут 26 секунд, на 1 минуту 25 секунд лучше времени команды „Спартак“, выигравшей в прошлом году первенство на эту дистанцию.

На дистанцию 5х3 среди женщин на первое место вышла команда фельдшерско-акушерской школы. Эту дистанцию она прошла в 1 час 24 минуты 25 секунд. Время прошлогодней победительницы

команды кожтехникума — 1 час 26 минут 25 секунд.

У юношей первое место выиграли студенты кожтехникума. Дистанцию 5х3 они закончили со временем 1 час 11 минут 20 секунд.

У девочек на дистанцию 5х2 первенство заняла команда школы ФЭУ имени Крупской. Ее время 1 час 01 минута 25 секунд.

Команды-победительницы получили переходящие призы.

М. Запарин, председатель районного комитета по делам физкультуры и спорта.

Комсомольский поход

В Доскинской средней школе было назначено комсомольское собрание, но повестка дня не была указана. Это сильно заинтересовало комсомольцев, и они все явились к указанному сроку.

Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Пронин открыл собрание и вместо повестки дня объявил приказ:

— Ровно в 7 часов вечера выступить в поход.

Комсомольцы насторожились. Военрук тов. Стешов зачитал приказ о формировании взводов и назначении командиров.

Ровно в 7 часов комсомольцы

двинулись в поход по заданным маршрутам.

В 11 часов ночи взводы сошлись у назначенного пункта. Здесь был открыт буфет. Отдохнув несколько минут, комсомольцы походным маршем двинулись обратно в школу.

В час ночи поход был закончен. Комсомольцы показали образец дисциплины.

Все участники похода сдали нормы на значок ГТО за лыжи (так как лыж в школе нет) и получили хорошую физическую закалку.

Н. Тарасов, директор Доскинской средней школы.

Шахматно-шашечный турнир

Вчера в артели „Вперед“ начался шахматно-шашечный турнир. В турнире принимают участие 17 шахматистов и 7 шашечников.

Для премирования лучших ша-

хматистов и шашечников установлено 5 премий.

Турнир продлится до 25 марта.

В. Аверин.

ФАБРИЧНАЯ БИБЛИОТЕКА

Библиотека фабрики имени Карла Маркса пользуется большой популярностью среди рабочих и служащих. При библиотеке хорошо оборудован читальный зал, где всегда имеются свежие газеты и журналы. Заведующая библиотекой т. Маврина умело подбирает книги читателям.

Библиотека насчитывает 540 читателей. Лучшими из них являются А. М. Ерохин, А. И. Раков и А. И. Хохлов. Они аккуратно обращаются с книгами и во время их обменивают.

Дирекция и фабричный комитет недавно отпустили библиотеке 3000 рублей на приобретение новой литературы.

А. Желтов.

ОБМЕН ОПЫТОМ

Центральная исследовательская лаборатория облеглопрома выпустила бюллетень по обмену опытом работы шорно-седельных и кожгалантерейных предприятий.

Разослав бюллетень по всем родственным между собой предприятиям, руководители лаборатории получили ряд положительных отзывов. Директор Омской кожгалантерейной фабрики т. Комраков, например, пишет: „Часть усовершенствований, указанных в бюллетене, мы наметили к проведению в жизнь на своей фабрике“.

И. Белов.

Ответ. редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

Гортеатр

Сегодня

звуковой кино-фильм

„СУВОРОВ“

КЛУБ „КРАСНЫЙ ВОЖЕВНИК“

23 и 24 марта

звуковой кино-фильм

„Любимая девушка“

К сведению подписчиков газеты „Ленинская победа“

Богородское отделение „Союзпечати“ и редакция газеты „Ленинская победа“ извещают о том, что подписная плата на газету с 1 апреля устанавливается в месяц 2 рубля 55 копеек, вместо 2 рублей 50 копеек, объявленной ранее. В связи с этим всем подписчикам газеты следует внести в „Союзпечать“ доплату за каждый подписной месяц по 5 копеек за экземпляр.

Богородское отделение „Союзпечати“. Редакция газеты „Ленинская победа“.

Артели „Новая жизнь“ ТРЕБУЕТСЯ

опытный счетовод.

Обращаться: ул. Калинина, 20.

Продается дом

в д. Выползово, Афанасьевского сельсовета, принадлежащий Угланову М. А.

Справляться г. Горький, Грузинская 33, кв. 27.

Продается дом

размер 17х8 крытый железом, ул. Розы Люксембург, 20. Василий Иванович Королев.